

Darán a alcaldías los impuestos sobre café

Distribución del monto total del llamado "subsidio compensatorio del café", entre las municipalidades, hará este año el ministerio de Hacienda.

Así lo prometió ayer el Titular del Ramo, contador Rigoberto Antonio Martínez, ante los diputados de la comisión del Interior y Obras Públicas de la Asamblea Legislativa, con quienes sostuvo una entrevista para emitir opinión sobre tres expedientes que están en estudio.

Cuando fue interrogado sobre la distri-

bución de ese subsidio y los motivos por los cuales el ministerio retenía parte del mismo en contravención a la ley, el ministro aceptó que se hacía esa retención y prometió que este año se distribuiría el monto total.

El llamado "subsidio compensatorio del café" —tal como explicaron los diputados— es la parte que corresponde a las municipalidades del impuesto a la exportación del café.

De acuerdo al artículo 11 del decreto que estableció ese

impuesto, el 97 por ciento del

Pasa a la página 26

Sigue firme aumento de los depósitos bancarios: BCR

A un mil 460 millones 500 mil colones ascendieron los depósitos totales del sistema bancario del país, al trece del corriente. Así lo afirmó ayer el presidente del Banco Central de Reserva, doctor Guillermo Hidalgo Quiéhl, quien afirmó que los depósitos han experimentado un incremento persistente hasta la fecha indicada y por lo tanto es falso lo que se dijo en San Miguel de "que los depósitos iban creciendo" dando a entender que ya no lo están.

Para hablar del crecimiento de los depósitos —dijo—, se debe hacer en el sentido global y no tomando únicamente aspectos parciales porque así tendremos datos inexactos.

Si por ejemplo tomamos como base los depósitos de los bancos comerciales, éstos por lo regular bajan en los meses de julio y se debe a que esos bancos cobran los impuestos —especialmente el de Renta y Vialidad— que deben transferir al Banco Central dentro

de un plazo de 45 días.

A pesar de ello, afirmó, el incremento total de los depósitos se ha mantenido en todos los meses, desde el último de diciembre de 1975; ya que si se hubiera por la transferencia bajaron los depósitos en los bancos comerciales sino que por el contrario también aumentarían.

El crecimiento

El Dr. Hidalgo Quiéhl señaló que al último de diciembre del año recién pasado, los depósitos totales alcanzaron la cifra de un mil 183

Pasa a la página 42

Nuevo embajador de los E. U. llegará al país próximo 30

El próximo lunes 30 arribará al país el nuevo embajador de los Estados Unidos, periodista Ignacio Lozano. Así lo dieron a conocer a LA PRENSA GRAFICA fuentes de la embajada norteamericana en el país, agregando que el diplomático viene acompañado de su esposa Marta Navarro, y el más pequeño de sus hijos, Francisco, de cuatro años. El periodista Lozano, es presidente de las Empresas Lozano, propiedad de su familia, que publica el periódico "La Opinión", en idioma español, en Los Angeles, California.

Lozano fue designado para el cargo por el presidente Gerald

Ford, dado que además de ser un buen diplomático, habla el español con fluidez.

Ya estuvo en El Salvador, en 1975, en ocasión de la conferencia de la Junta de la Sociedad Interamericana de Prensa (SIP), en calidad de delegado.

Muestra de pintura Colectiva 76 será inaugurada hoy

Hoy en la noche se inaugurará una exposición de pintura Colectiva 76, con motivo del segundo aniversario

Pasa a la página 62



ASOCIACION "SHALOM". Los ex becarios e invitados especiales por el Estado de Israel, se han integrado en la Asociación "Shalom" de El Salvador, con el objeto de estrechar los lazos tanto entre los socios, como el de ambos países. Así lo dieron a conocer ayer, el Ing. Julio Torres y la Srta. Soledad Carbajal Rodríguez.

Exigen indemnización justa en el Congreso

Indemnización justa demandaron ayer ante el Congreso pequeños agricultores que han sido despojados de sus terrenos, los que ahora están en poder del ISTA. En la petición presentada, los agricultores señalan que hace aproximadamente 25 años la CEL construyó en jurisdicción de Metapán la presa denominada "El Guajoyo", la que elevó

el vaso o álveo del lago de Güija y como consecuencia fueron inundadas aproximadamente 900 manzanas de tierras.

Como propietarios de esas tierras —dicen— no recibimos ninguna indemnización; pero como en el verano (la estación seca) el nivel del lago baja a su estado normal, las aprovechamos para la ganadería, único rubro que se explota debido a que al formarse pantanos no se pueden cultivar cereales.

Señalan que esto lo hicieron en forma ininterrumpida hasta que por Decreto Legislativo de fecha 15 de abril de 1975, esas tierras fueron declaradas nacionales de uso público y se dieron en comodato al Instituto de Colonización Rural, ahora Instituto de Transformación Agraria (ISTA).

Los peticionarios afirman que pueden comprobar sus derechos de propiedad sobre esas tierras

Pasa a la página 42



LLEGA EL 30. Periodista Ignacio E. Lozano, nuevo embajador de los Estados Unidos, en El Salvador, llegará al país el próximo lunes 30.

Sobre conservación recursos naturales tema para este día

La sesión de trabajo del V Seminario sobre Conservación de Recursos Naturales Renovables, correspondiente a este día, incluye la presentación de dos temas cuyo desarrollo estará a cargo del licenciado José Salvador Flores y del doctor José Rutilio Quezada. Actuará como moderador en esta sesión el licenciado Victor Manuel Rosales, quien posee experiencia en esta clase de actividades.

El licenciado Flores egresó de la Universidad Nacional Autónoma de México y se graduó de Biólogo en 1971. Ha desempeñado varias cátedras en la docencia, tanto en secundaria como en la Universidad de El Salvador. Así mismo ha realizado varios trabajos de investigación sobre Botánica y Ecología. En la actualidad desempeña el cargo de director del Departamento de Biología de la Facultad de Ciencias y Humanidades de la Universidad de El Salvador.

El Dr. Quezada, además de catedrático de varias materias, es

Pasa a la página 42

Acuerda demoler sanitarios de Plaza Barrios, municipalidad

Próximamente, la alcaldía municipal procederá a demoler los mingitorios públicos construidos en la Plaza Barrios. Al anunciarse lo anterior, ayer, se explicó que por considerarlo, además de insalubres y antiestéticos para el ornato de la ciudad, son "lesivos a la honra del Capitán General Gerardo Barrios". Dijo ayer el alcalde capitalino, que la demolición dará comienzo, tan pronto concluyan las celebraciones conmemorativas de un aniversario más de la muerte de Barrios, el próximo 29 de agosto.

La determinación de la comuna, fue tomada a raíz de comentarios periodísticos, particularmente de la columna "Platillos Voladores" de LA PRENSA GRAFICA, según se informó ayer en la alcaldía municipal capitalina.

Los servicios sanitarios que serán demolidos, simultáneamente serán ubicados bajo la superficie de la plaza Barrios, y no co-

Pasa a la página 40



—Foto de LA PRENSA, por Payán

DEMANDAN. Indemnización justa demandaron ayer los propietarios de tierras situadas en las riberas del Lago de Güija, las cuales les fueron "expropiadas" mediante el Decreto Legislativo No.

236 del 15 de abril de 1975. El oficial mayor de la Asamblea Legislativa, Br. Donald Salazar (de traje) recibe la petición de los agricultores, que pasará hoy a lectura ante el Pleno.